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令和４年７月教育委員会定例会会議録 

 

１ 期  日  令和４年７月１５日（金）  開会 午後３時３０分 

                      閉会 午後４時１０分 

 

２ 場  所  旭市役所３階政策決定室 

 

３ 出席委員  諸持 耕太郎（教育長） 

鏑木 俊一（教育長職務代理者） 

鈴木 典男 

冨山  理 

平野 勝久 

 

４ 出席職員   

教 育 総 務 課 長  向後  稔 

学校教育指導室長  齊藤  実 

生 涯 学 習 課 長  伊藤 弘行 

体 育 振 興 課 長  金杉 高春 

教育総務課副課長  江ヶ嵜 基道 

教育総務課副課長  中川  浩 

生涯学習課副課長  加瀬 美智子 

生涯学習課副課長  飯嶋 一男 

体育振興課副課長  遠藤 敏晴 

教育総務課総務班副主幹  宮内 和美 

 

５ 教育長開会宣言 

 

６ 教育長挨拶 

 ・何週間前に梅雨明け宣言後暑さが前後しましたけど、その後ここにきて戻り

梅雨のような何かはっきりしない天気が続いており、週末は雨風が強いとい

う予報もありまして注意が必要と考えております。 

・学校の方は今日給食が終了日となります。お陰さまで来週７月２０日をもっ

て１学期が終了しようとしております。この間、委員の皆様には学校訪問等

で、さまざまな場面でご指導いただきました。感謝申し上げます。 

１学期を振り返りますと、各学校では感染症対策をしっかりと講じた上で従

来に近い教育活動を展開し、特に修学旅行や運動会なども実施され、子ども

たちの笑顔や保護者の信頼感も少しずつ取り戻しつつあるのではないかと感

じております。 
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・また、生涯学習課や体育振興課の方でも大方の会議は対面で開催できまして、 

各種事業、今年度新たな事業を順調に準備して進捗しているようであります。 

・本日は１件の議案が上程されておりますので、よろしくご審議のほどお願い

いたします。 

 

７ 会議録署名委員の指名  鈴木 典男委員 冨山 理委員   

 

８ 教育委員会報告 

・資料により委員会報告及び行事予定を説明する。 

 

９ 議案 

議案第１１号 令和５年度使用教科用図書の採択について 

 

【教育長】 

・議案第１１号は、教科書採択の案件であるため「旭市教育委員会会議規則第８

条第 1項第５号」の規定により、非公開とすることについて諮る。 

 ・全会一致で非公開と決定し、職員の退席は求めない。 

 

〈これより非公開〉 

 

議案第１１号 令和５年度使用教科用図書の採択について 

 

 ・議案第１１号については、全会一致で可決する。 

 

〈非公開を解く〉 

 

１０ その他 

【教育総務課長】 

 ・旭市議会第２回定例会一般質問８件について報告する。 

  〇放課後児童クラブについて 

・利用料の減免や長期休業中のお弁当支給はできないか  

・子どもたちの居場所として、潜在ニーズの把握状況、集団行動が難しい児

童へのフォロー、放課後子ども教室の常時実施意向は 

    〇教育環境の充実について 

・市内小中学校におけるナプキンの設置について、生理用品の提供や設置状 

況また、市として導入する考えはないのか 

・学校給食の無償化への取り組みやオーガニック給食についての見解また、 

旭市産農産物の利用状況や地産地消にどう取り組んでいるのか 

  〇教員の労働時間について 
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・小中学校教員の時間外労働について、実情とその要因、時間外労働を減ら 

す対策をどう進めていくのか。また、部活の担当有無による差や、今後、 

部活動はどうなるのか 

    〇ヤングケアラーについて 

・ヤングケアラーについて、現状と支援策について伺う 

  〇小中学校の統合について        

・干潟地域の小中学校の統合について、統合は何年になるのか、統合後の廃 

校の利用計画、スポーツ合宿や体験学習施設とする考えはないか 

・干潟地域の小中学校の建設や廃校の改修について過疎債は適用になるか 

    〇学校給食の無料化の実施について 

・学校給食の無料化について、市長公約はいつ実施する予定か 

    〇義務教育段階における旭市の学校教育について     

・登・下校指導について、市教委が把握している「見守りボランティア数」 

の見解と解決の具体的な方策は 

・朝自習の時間の活動内容について、市教委が把握していることまた、モジ

ュール学習を教育課程に位置付けている学校は 

・授業について、ＩＣＴの導入と活用状況、デジタル教科書の導入計画、ま

た、教師の研修の充実は 

・小中学校の英語教育について、市長の「英語教育の充実」の見解は。また、 

検定料の免除、市独自の支援員の増置は考えているのか 

・給食について、牛乳の残渣状況、給食費補助についての財政状況と展望は 

・今日的課題への対応について、小中学校におけるいじめの報告件数の推移

部活動改革と働き方改革、また、学校再編・コミュニティスクール・地域

コーディネーターは          

   〇通学路の安全対策について 

・あさひ中央橋から国道１２６号線をまたぐ南北線の北側道路開通に伴い、

通学路の総点検・安全対策について、どのように進めていくのか 

【生涯学習課】 

 ・旭市議会第２回定例会一般質問４件について報告する。 

   〇放課後児童クラブについて 

・放課後子ども教室の常時実施意向は 

   〇スポーツ施設について 

・旭市青年の家体育館について、今年度取り壊し予定だが、利用団体の移行

先の調整は済んでいるか 

〇旭市立図書館の千葉県立東部図書館への移転について 

・図書館の役割について、市立図書館と県立図書館では役割が全く異なる。

それが何故一緒に設置できるのか市の考えを伺う 

    〇義務教育段階における旭市の学校教育について   

・今日的課題への対応について、小中学校におけるいじめの報告件数の推移 
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部活動改革と働き方改革、また、学校再編・コミュニティスクール・地域 

コーディネーターは 

【体育振興課】 

 ・旭市議会第２回定例会一般質問３件について報告する。 

   〇スポーツ施設について 

・旭市卓球場について、取り壊し後に利用団体から苦情はなかったか。また、

それに対する対応は                    

 ・旭市青年の家体育館について、今年度取り壊し予定だが、利用団体の移行 

先の調整は済んでいるか 

〇スポーツ施設の指定管理者制度について 

・スポーツ施設の指定管理について、指定管理業務以外で総合体育館で管 

理する業務はあるか。 

また、利用者からの要望や不具合などの窓口や契約期間中の修繕の判断 

は、市と指定管理者のどちらになるのか 

〇海上野球場の利用停止予定について 

・海上野球場について、海上・飯岡統合消防分署を敷地の半分以上を使っ 

て建設予定である。一方で、小中学生の部活の土日の指導は地域の指導 

者にお願いする方向性が示されている。今後海上野球場の様な施設が必 

要と考えるが市と教育委員会の見解は 

 

【教育総務課長】 

・点検・評価の素案を配布する。 

 ・学校再編進捗状況について報告する。  

・「給食だより」を配布する。 

 

【学校教育指導室長】 

 ・教育活動の現況報告について報告する。 

① 新型コロナウイルス感染症関連 

② ＩＣＴ教育関連について 

 

【体育振興課】 

 ・あさひスポーツフェスティバル 2022について報告する。 

 

《質疑》 

【委員】 

・ＩＣＴ教育関連ですが、夏休み中のダブレットの持ち帰りは全部の学校で行う 

のか教えてください。 

・あさひスポーツフェスティバルついて、今まで地域が中心だったのですが、今

回は個人が参加というかたちで理解してよろしいのでしょうか。地域から参加 
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    するという、今までとは全然違うということで良いのか教えてください。 

・点検・評価の素案について、昨年までは変わった部分について赤く表示され 

 ていたと思うのですが、今年はそういうかたちにはしないのか教えてくださ

い。 

 

【学校教育指導室長】 

・すべての児童生徒がこの夏休み自宅のほうへ持ち帰る予定になっておりま 

す。 

 

【体育振興課長】 

  ・今まで区長さんにお願いして選手を出していただいていましたが、今回か

らは誰でも自由に、皆さんがやりたい種目にぜひ参加していただきたいと

思っております。時間的にも午前午後とありますので、いろんなところを

回っていただけたらと考えております。 

 

【教育総務課長】 

  ・今回は素案ですので、昨年度の変更点については特に色づけはしていない

のですが、８月定例会の際には委員さん、あるいは学識経験者の方のご意

見をいただいた点など、修正した部分については赤色で表示をさせていた

だく予定になっております。 

 

【委員】 

  ・あさひスポーツフェスティバルのスタッフについては、ボランティアを募 

   集するようなかたちになるのですか。だいぶ人員が必要なような気がしま

す。 

 

【体育振興課長】 

  ・スタッフですが、まず市内の中学生に呼びかけたいと考えております。  

具体的には二中がボランティアの活動をしていますので、その辺に声をか

けたいと考えております。 

先日の会議で、種目ごとに団体を決めさせていただいておりまして、ゴー

ルボール、ミニゲーム、講演会を青少年相談員、ユニカール、ペタンク、

運動能力測定、フライングディスクをスポーツ推進委員、バブルサッカー

をスポーツアカデミー、インクルーシブボールを保健推進委員にそれぞれ

担当になっていただき、また教育委員会の職員等にも応援依頼をかけて実

施したいと考えております。 

 

【委員】 

  ・議会報告の中で部活動、働き方改革に関係してくるのですが、スポーツ省の
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ほうから約３年で進めていくということになっていると思いますが、確かに

働き方改革で、勤務時間が短縮されるということはいいと思われますが、部

活動のあり方にすごく課題があるような気がします。あと３年ありますが、

その中でよく検討していかないとゆくゆく大変になってしまうのではない

かと感じます。 

・通学路について、かなり安全点検は進んでいると思いますが、その中でこど

も１１０番の家がその後どうなっているのか気になっています。 

全国いくつかの市で誘拐予告がネット上で流れて、その対策をどうするかと 

いうことがあったので、そこでこども１１０番はどうなっているのか現状を

教えていただきたい。 

・ぽるぽろについて教えていただきたい。 

 

【学校教育指導室長】 

 ・現在も継続して地域の方にご協力をいただいております。新たに協力してい

ただくところには、看板等を配布して掲示してもらっております。また、な

かなか協力ができないという場合には、登録から外れるようなかたちをとら

せていただいており継続確認を毎年行っているところでございます。 

 

【体育振興課長】 

  ・日本一身近な海づくり推進事業担当課は体育振興課になります。実際の主な

活動としましては、旭市の海岸は、夏場は海で遊ぶ人は来るがそれ以外はあ

まり人が来ない、うまく活用できない、ということを何とかしたいというこ

とで、季節を問わず幅広い年代の人が楽しめるレクリエーション活動や海の

豊かさを守るためのビーチクリーン活動、それから海に関する教育活動、将

来にわたって事業の継承継続するための中心的な役割を担う人づくりを含

めて実施したいと考えております。 

開催日は９月２５日、１０月２３日、１１月２７日の３回で今年度実施する 

予定で、実際の細かい内容については、来週の実行委員会で詰めていきたい

と考えております。 

 

【委員】 

  ・その中でレクリエーションやビーチクリーン活動というのがありますが、

非常に興味があり、先日テレビ放映されていた中で、海のゴミは宝という

のがありまして、ゴミは処理だけではなくゴミから新たな物を作り出して

いくということで、ビーチクリーン活動とはきれいにするという活動とい

うのもあるかと思いますが、さらにプラスでそういったものも加えていく

ことでもっと盛り上がってくると思います。 

 

 



 7 

【体育振興課長】 

  ・こちらで考えていることは、遊びをメインにしてビーチクリーンをしなが

らその場所でいろんなゲームの開催、また、海上保安部をお願いしまして

そこで生き物やゴミのこと、海の安全啓発について説明してもらえたらと

思っております。いろんな意味をもって、今年度については試行的に始ま

り３年、５年目位にはいいかたちにしたいと考えております。 

・令和２年度に市で少子化対策事業といたしまして、いろんなことを考えた 

中で、定住も含めて子育て世代の方々に市外から来ていただき、旭の特色

の海をうまく使って事業を作りたいなと、ソフト事業ということでいろん

なことをやっていきたいと考えております。 

 

【委員】 

  ・あさひスポーツフェスティバルについて、募集はかけているのでしょうか。 

  ・事前予約はどうなっているのでしょうか。 

 

【体育振興課長】 

  ・まだ１回目の会議をした段階でございまして、やっと種目が決まったとこ

ろで、内容によっては事前予約していただくものもありますが、その辺の

タイミングを含めてまた周知をさせていただきます。 

 

【委員】 

  ・何かで発表してもらえるでしょうか。 

 

【体育振興課長】 

   ・広報やホームページ、また小中学校へはチラシの配布を考えております。 

  

【教育長】 

   ・次回の教育委員会定例会は、８月１９日（金）午後３時３０分に開会する

ことに決定する。 

 

１１ 教育長閉会宣言 

 


